

防汛救灾，人民至上生命至上

我市绷紧思想之弦，做细防汛救灾工作，抓实灾区生产生活秩序

淮河水位全线超警，滁河水位总体在缓慢回落，当前我市防汛正处于“两线作战”阶段。汛情发生以来，我市切实把思想之弦绷得紧而又紧，把防汛救灾工作做得细而又细，把恢复灾区生产生活秩序抓得实而又实，坚持人民至上、生命至上，做实防汛救灾各项工作。

雨多水涨 我市防汛形势严峻

截至7月25日8时，全市平均降雨量855.6毫米，较历年同期偏多36.5%。其中，5月1日入汛以来，全市平均降雨620.2毫米，较历年同期偏多52.6%。6月10日入梅以来，全市平均降雨558.5毫米，较历年同期偏多90.7%。

截至26日18时，滁河襄河口闸上水位11.25米，超警戒水位0.25米，汊河集闸

上水位9.67米，低于警戒水位。全市48座大中型水库有20座超汛限水位，在线监测的428座小水库有122座超汛限水位，正在泄洪。

南防滁河，北固淮河，我市防汛“两线作战”，防汛相关工作正在有力有序推进。

防汛救灾 人民至上生命至上

暴雨就是号角，汛情就是命令，面对严峻的防汛形势，我市立足防大汛、抗大

洪、抢大险、救大灾，坚持人民至上、生命至上，做实防汛救灾各项工作。

连日来，我市强化预警监测，强化责任落实，加强巡堤查险，提高物资保障水平，切实保障人民群众生命和财产安全。

面对当前的淮河汛情，我市强化监测预警，密切关注天气变化，加强雨水情监测预警、会商研判。淮河水位超警，我市广大干部群众坚守在防汛一线，24小时巡查不间断，责任落实到人，任务落实到岗。加强巡堤查险，上足巡堤查险力量，重点做好超警戒水位的堤防、超汛限水位水库的巡堤查险工作，目前在淮干一线巡查人

员近4000人。淮河防汛抢险力量是保障，我市下派抢险技术指导组驻点凤阳、明光，为巡堤查险抢险提供技术支撑保障，及时提供险情抢险方案。

确保行蓄洪区内人员清零，继续查险排险，加快内涝区域的排涝……下一步，我市将扎实推进各项防汛救灾工作，坚持人民至上、生命至上，坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

(记者胡文峰)



**全力以赴
防汛救灾**

36小时，2.7万余人平安撤离

明光公安防汛救灾纪实

“各位村民，淮河水位持续上涨，潘村洼淮河大堤随时可能破坏，请迅速撤离……”7月21日，明光市潘村镇的大喇叭循环播放着这样一则广播。明光市潘村镇潘村洼是淮河的行蓄洪区，随着淮河水位的不断上涨，为了缓解淮河汛情的巨大压力，潘村洼大堤随时准备爆破分洪。守护居住在蓄洪区域内2.7万余名村民平安有序撤离，成为当地防汛抗洪工作的头等要务。

洪水不退，警察不退。在汛情面前，明光公安坚守使命担当，心中装着百姓，脚下沾满泥泞，身上雨水夹杂汗水，全力保障人民群众生命财产安全。

确保一出问题“秒级响应”

2.7万余名群众的撤离，不计其数财产的转移，不是一个简单的工作。为此，明光市公安局在行蓄洪区最前沿迅速成立安保指挥部，局主要领导蹲点驻守，沉下身子一线指挥，其他局领导班子成员分兵把守、各负其责，全力确保行蓄洪区域治安、交通秩序稳定和群众安全有序撤离。

特巡警、交管、治安、刑侦等警种，组成100人应急突击队紧急集结。50名机关警力派驻至汛情严重的一线，第三梯队50人枕戈以待，全体参战民警辅警24小时备勤。明光公安全面加强与其他单位的联动协同，确保一旦出现问题“秒级响应”。

交警在大堤上和村镇路口疏导交通，特警在重点部位设卡维持秩序，治安民警

逐户逐人宣传发动，大堤上的民警来来回回步巡清查隐患，帮助群众搬离暂时存放在大堤上的财物……各警种密切配合、秩序井然，短短的36小时内，潘村洼2.7万余人全部安全有序撤离出行蓄洪区。

放心撤离，家园我们守护

随着村民的撤离，潘村洼俨然已是一座“空城”。人走了，村子空了，带不走的财产怎么办？家园谁来守护？怎么让老百姓撤得安心？这个任务，明光公安使命在肩。该局对行蓄洪区交通主要干道实行临时交通管制，在出入口设立8个执勤卡点严阵以待，24小时无缝对接，防止无关人员、车辆进入蓄洪区，引导路面滞留车辆有序绕行，确保“只出不进”。8个巡逻警组沿行蓄洪区域周边24小时巡逻，3架无人机实时汛情监测和低空巡逻。

“村民撤离后，各类侵财性案件极易发生。因此，我们重点加强对潘村洼行蓄洪区的社会治安管控。”潘村派出所副教导员王庆勇说。

安置点里的暖心爱心工作

在潘村镇的非蓄洪区，潘村镇政府设置8个村民安置点。

“为啥把我拉到这里来？”“田里还有庄稼。”“我家还有好多东西没拿出来”……一时间，安置点成为撤离村民意见反映的集



一组民警正在排查险情。

中区。为了消除群众的顾虑、舒缓他们焦躁的心理，明光市公安局抽调32名善于做群众工作的民警辅警，从宣传国家政策到反馈水情变化，向村民开展耐心解释和细致安抚，把暖心爱心工作做到实处。

与此同时，明光公安通过“人力+科技”的方式，全方位加强对各安置点

及其周边的治安防控，专门加装监控探头16个。各个村民安置点均配备有公安民警、医护人员、村镇干部等工作人员，严格落实防疫措施，确保用火用电等安全。

(孙晨 杨文逸 裴潇
记者包增光 文/图)

阳光“闪现”，雨水返场再“叨扰”

晨刊讯 前几日，久违的阳光让人感觉神清气爽。那滁州接下来是否会延续这样的好天气呢？答案恐怕要令我们失望了。记者昨日从市气象部门获悉，阳光“闪现”，我市重回雨水“叨扰”模式，昨日到今日又有一次较明显降水过程，期间并可能伴有雷暴大风、短时强降水等强对流

天气。

据最新的气象预报显示，本轮降雨集中时段为昨日和今日两天，其中今日，中到大雨，南部部分地区暴雨，预计过程雨量北部约在10到30毫米，南部30到60毫米。后期随着副热带高压北抬，主雨带将逐渐移至淮河以北。明日和29日，以多云

天气为主，有分散性雷阵雨，午后或有雷电活动。

湿漉漉，黏糊糊……不同于以往给人涓涓细雨、和缓温柔的印象，今年梅雨异常“暴力”和“猛烈”。受其影响，今年防汛形势仍然十分严峻，气象专家特别提醒说，近期有关部门仍需持续关注

降雨过程对我市河道、水库、塘坝水位上涨与汛情发展等带来的不利影响，以及重点关注上游来水和本地降雨的叠加影响，同时，广大市民也应当注意自身安全，自觉远离危险水域，科学防灾避险。

(蒋琳 记者汤珏)